



疫情防控进行时

# 关怀服务送上门 居家隔离不隔爱

全媒体记者刘晨

连日来,我市及周边地区疫情形势严峻复杂,为筑牢生命健康安全防线,我市对重点地区来返滁人员和其他按需防控人员,采取了居家隔离、居家健康监测的管控措施。与此同时,一批身着红马甲的志愿者们每日穿梭于楼栋之间,帮购物资、聆听需求,用心、用情为居家隔离人员提供全方位生活保障,确保群众所急所需得到及时有效解决。

南谯区同乐街道共有26个居民小区,常住居民5.7万人,目前有151户按照防疫相关规定居家隔离中。为做好服务保障,同乐街道于第一时间组成志愿者服务队,确保每户居家隔离居民都有志愿者专门对接。

阳明社区党支部书记尹婷婷就是其中一名志愿者,目前负责社区内5户居民的保障服务。3月29日下午,记者到达阳明社区时,尹婷婷正聚精会神对着电脑敲敲点点,忙碌不停。她向记者展示了与包保居民沟通的微信对话,每天早上,她都会按照流程,先询问每户居民的健康状况,通知他们当日核酸采样的安排,再询问有没有帮办采

购的需要。这天上午,家住中央公馆的张先生一家表示,需要志愿者帮他们采购一些蔬果和肉品。

“现在菜场应该开门了,咱们出发吧。”下午3点半,尹婷婷起身把手上的工作存档,套上红马甲,扣上头盔,跨步骑上电动车,带着记者轻车熟路地前往附近的农贸市场。西红柿、黄瓜、瘦猪肉、香蕉……尹婷婷对着居民发来的清单,逐一到对应摊位挑选采购。走出菜场,尹婷婷又走向炒货店,因为居民还提到希望能帮他带上斤瓜子。“在有余力的情况下,我们都尽量满足居民合理的采购需求,让他们能安心居家、支持防疫工作。”尹婷婷说。

除了帮忙采购生活物资,记者了解到,尹婷婷等志愿者还要帮助居家隔离的居民协调解决就医等必要的生活需求。“前两天,一位阿姨需要定期到医院做治疗,我们向上级疫情防控部门报备后,与医院取得联系,专门铺设了绿色通道,让阿姨在闭环管理中也能及时就诊。”

拎着满满一兜物资,尹婷婷抵达居民所在的

单元楼。看到身着红马甲的志愿者,往来的居民笑容满面地主动打起招呼:“买了这么多呀,这段时间你们辛苦咯!”还有一位阿姨拉住尹婷婷,问起近期外出再返滁的管理措施。“现在疫情很紧张的,为了自己的健康安全,能不外出还是尽量不要外出哦!”尹婷婷一手拎着塑料袋,一手拿出手机让居民添加自己为微信好友,耐心地答疑解惑,“如果确实需要出门,回滁州前一定要提前跟我们报备登记。”

4点零3分,尹婷婷把买好的东西放在张先生家门外,拨打电话通知对方开门拿取。门很快开了,张先生隔空对着尹婷婷连声道歉:“麻烦你了。多少钱你算一下,我转账给你。”“好嘞!您安心居家隔离,还有什么需求直接告诉我。”

封控不封心,隔离不隔爱。送完物资,尹婷婷再次骑上电动车,赶回社区继续一天的工作。在志愿者们春风一般细致入微的关怀服务中,汩汩暖流在人与人之间流淌。

## 服务上门 应检尽检



4月2日,我市在滁城中心区域开展第二轮区域核酸检测。南谯区同乐街道花园社区积极统筹协调布置工作,上门为行动不便的居民及家人做核酸检测,帮助居民解决困忧,确保应检尽检。

图为在左岸香颂小区,花园社区志愿者和医护人员上门为行动不便的居民及家人进行核酸检测。

全媒体记者卢志永摄

## 全椒强化药店监管筑牢疫情防控防线

**本报讯** 连日来,全椒县市场监督管理局立足职能,压实责任,迅速贯彻落实省、市、县疫情防控工作最新要求,强化药店监管,坚决筑牢疫情防控安全防线。

该局通过药店监管微信群及时向全县150余家药店传达疫情期间各项防控要求,强调各药店要克服麻痹思想、侥幸心理,严格落实“四查一戴”(查验体温、查验健康码、查验行程轨迹、查验疫苗接种、佩戴口罩),切实发挥药店疫情防控“前哨”作用。

局所联动,每日对全县各药店至少进行一次全覆盖检查,重点检查药店是否严格落实“四查一戴”和店面定期清洁消毒等常态化疫情防控措施;是否严格执行退烧、止咳、抗病毒、抗菌素等“四类药品”下架并暂停销售的规定;是否熟悉和按规定流程处置发热病人;是否注册并使用“安徽省药品零售登记与动态监测系统”;是否严格执行执业药师在岗制度和处方药销售规定。

针对检查中发现的问题和安全隐患,该局及时责令46家药店进行停业整顿,并对问题突出的1家药店进行立案查处。

(张颖 章兴友)

## 滁宁公司为疫情防控做好服务保障

**本报讯**(汪芳明 全媒体记者包增光)日前,安徽滁宁高速公路开发有限公司为滁州北、汉河新区、三界高速出口查验点一线工作人员,送上矿泉水、牛奶、方便面等慰问品,同时表示将尽最大努力做好服务保障,共同筑牢外防输入第一道防线。

疫情发生以来,该公司积极配合我市疫情防控部门做好开道口、车辆查验等工作,充分发挥应急力量优势,及时提供水、马、锥筒等应急物资,抽出应急骨干队伍在滁州、三界、明光东等点对待查验车辆实施24小时尾部预警,全力保障司乘人员生命安全。

为了消除一线工作人员后顾之忧,滁宁公司不仅提供查验所需电力保障,还每天免费提供450余人次的用餐服务。该公司积极发动党员发挥先锋模范带头作用,成立志愿者队伍赶到抗疫一线,开展车辆引导、司乘服务等工作。

此外,该公司认真贯彻落实市委、市政府统一部署和要求,落实落细“两天一检”、“双码”登记、取消堂食、戴口罩、一米线等各项疫情防控措施。工地建设中,按照“不进不出”原则加强管理,坚决守住疫情防控第一道防线。

## 天长政企聚力抗疫驰援上海

**本报讯** 4月1日凌晨5点,经过连夜风雨兼程,天长市委、市政府会同云丰产业发展集团免费援助上海市杨浦区的20余吨新鲜蔬菜,顺利运抵杨浦区指定地点。

沪皖一家亲,抗疫显真情。为助力上海尽快打赢疫情防控阻击战,经天长市与杨浦区有关部门联系,确定首批捐赠20吨新鲜蔬菜和农副产品。天长市工商联、红十字会立即会同安徽永福农产品有限公司连夜统筹协调,从产品挑选、分拣、消杀、检测等每一个环节都严格把关,并设法安排专业冷藏车运送,确保市民吃得放心、新鲜。

## 退伍不褪色 抗疫我冲锋

**本报讯**(全媒体记者王琼)3月起,针对国内疫情多点散发,来安县委县政府组织广大退役军人积极响应号召,主动请缨战“疫”,毅然加入镇上的疫情阻击战志愿服务队,奋战在抗疫最前线,用实际行动践行“若有战,召必回,战必胜”的铮铮誓言。

“我叫丰磊,是一名退役军人。我身体素质好,抵抗力强,跑得快,你看看咱们鱼塘村有什么需要,我想为疫情防控贡献一份力量!”3月11日,鱼塘村退役军人服务站来了一名普通的退役军人,主动申请加入疫情防控工作队。

报名后,丰磊白天协助村组干部走村入户摸排返乡人员情况,认真做好登记,耐心做好宣传,每到一户,都会尽全力摸清返乡人员情

况;晚上他先人一步到岗,把卡点卫生打扫一遍,再进行一次全面消毒,和其他工作人员一起继续值守防控交通卡点,直到凌晨才能略作休息。“我曾经是一名军人,虽然退役了,但骨子里军人的精气神还在,大家都在为战‘疫’努力,我更应该冲锋在第一线。”他坚定地说。

和丰磊一样,该镇已有23个村级退役军人服务站,247名退役军人参与疫情防控值班、防控知识宣传等。关键时刻,半塔镇退役军人系统及广大退役军人以“疫情”为命令,第一时间投入到疫情防控工作中,齐心协力奔赴疫情防控最前线,用军人的无上使命感、责任感为全镇人民的生命健康筑起了一道钢铁长城,在防疫战场上践行初心使命,尽显军人本色。

## 居民小社区 抗疫“大战场”

**本报讯**(全媒体记者包增光 通讯员张莹)“社区作为疫情防控的第一道防线,责任重、人手紧,工作量大。”日前,琅琊区胜利社区负责人表示,“胜利社区党委联合市、区两级共建单位,按照网格化管理和相关服务要求,发动辖区党员、志愿者、热心群众参与疫情防控,为疫情防控打下坚实基础。”

连日来,大家逐户走访排查,重点对返滁人员全面筛查,对排查出的重点对象做好汇总上报,做到不漏掉一人。在志愿服务站,有人喷洒消杀药物、有人发放宣传资料,引导居民不聚会不聚餐,不信谣、不传谣、不造谣。及时更新琅琊区新来(返)人员防疫管理细则,温馨提示大家尽量减少出门,出门佩戴口罩,提高自我防护意识。认真排查进出小区

车辆及人员,做好登记等。

同时,胜利社区纪检部门闻令而动,迅速跟进,强力推进疫情防控监督工作,做到疫情防控到哪里,监督检查就跟进到哪里,把监督检查跟进到疫情防控的最前线,压紧压实疫情防控责任。社区负责人表示,共建单位、党员志愿者、热心居民和胜利社区同志团结一致、形成合力,为共同为打赢疫情防控攻坚战作出积极贡献。

居民赵先生对疫情防控各种举措表示理解,他认为:“防控工作增强了我们对疫情防控的重视和警惕,增强了自我防控和防护能力,也让我们感受到党和政府始终在我们身边,始终关心和守护着我们的健康和安危。”

## 定远推行保安员资格“即到即考即办证”

**本报讯**(全媒体记者包增光 通讯员谢月)为进一步加强保安服务监管工作,规范保安业市场秩序,近日,定远县公安局紧密结合“一改两为”实践,在全市首次开展保安员资格“即到即考即办证”工作。

当日,定远县保安服务有限公司4名保安来到考场,经过严格考试、审核等程序,全部顺利取得保安员资格证。据介绍,该县保安员考试的受理和考场,均设置在县政务服务中心,由专人进驻窗口办公,负责报名受理、资格审查、信息采集、现场考试、核发证件等工作。考场配备6台全新

高配电脑、信息采集仪、无线信号屏蔽仪、制证打印机等,环境宽敞明亮、整洁有序,各考试位均有隔离设置,确保公平、公正、公开。

记者了解到,针对此前保安员证考试工作中存在考试频次少、考试人数多、考试方式旧、发证周期长等问题,定远县公安局党委召开专门会议,以“全网化办理、一站式服务”为原则,进一步优化保安员证核发工作流程,减少审批环节,缩短发证周期,实现“即到即考即发证”,让保安从业人员享受“最多跑一次”便民服务。

## 南谯帮办代办刷新行政审批新速度

**本报讯**(王海鹏 全媒体记者王琼)“为了我们成立帮办代办专班,7项复杂的手续仅4个工作日内就完成了,这就是让人惊叹的‘南谯速度’。”3月29日,博晶科技(滁州)公司工作人员用简洁又真诚的语言,表达了对项目帮办代办工作人员的赞许和谢意。

根据全省项目集中开工工作安排,南谯区招引总投资50亿元的博晶科技(滁州)有限公司将作为全省二季度集中开工仪式的滁州项目代表。在3月24日企业成功取得约400亩土地后,为了尽快完备相关手续,南谯经开区主动作为、提前谋划,在市直相关部门支持下,南谯区委、区政府

带领下,围绕涉及土地证、用地规划许可证、规划审查、人防审查、工程规划许可证、施工许可证等7项手续办理,组建项目前期建设手续代办专班,在新的工程建设项目并联审查系统全面实现“线上”办理,杜绝了“体外循环”。

从土地摘牌到取得施工许可证,仅用了4个工作日就完成了开工前期所有手续,创下市、区多项纪录,体现南谯项目帮扶推进速度。目前,该项目已确定施工单位,正在开展场地平整、临时设施等工程建设。下一步,该区将落实项目包保责任制,加快推进项目建设进度,确保早日达产达效。

## 我们的节日·清明

### 市民政局联合市公墓管理处开展清明代祭扫活动

**本报讯** 为避免祭扫活动带来聚集性感染风险,近日,我市各公墓、骨灰堂等采取临时封闭管理,暂停现场祭扫。疫情无情人有情,3月31日上午,市民政局联合市公墓管理处开展“缅怀先烈 悼念逝者 文明寄思念”代祭扫活动。

现场氛围庄严肃穆,工作人员统一着装,在公墓负责人致辞后,代祭扫活动正式开始。一遍遍虔诚鞠躬,一朵朵悼念白菊,一条条追忆丝带……民政系统用真情实意为祭祀,全心全力弥补亲属不能现场祭扫的遗憾。

没有先烈血与泪,哪有吾辈安与康,清明时节尤要祭英烈。公墓管理处全体

工作人员来到烈士李中万墓前,代家属宣读追思祭文,传达对先人的思念,并擦拭墓碑、敬献鲜花。随后,众人用深深地鞠躬和长久的默哀表达着内心的崇敬,进一步传承红色基因,赓续红色血脉,厚植家国情怀。

“代祭”活动既避免了疫情传播的隐患,也凸显了文明祭扫新风尚。此外,市民政局还大力推广“皖事通·惠滁州”APP“追思亭”网络祭扫平台,引导市民通过网络点烛、献花、寄语等虚拟形式进行祭扫,让广大市民缅怀亲人不受时间、空间限制,截至目前,参与人数达7000余次。

(汪文婷)

### 市琅管委等开展文明祭祀主题宣传

**本报讯** 为保障人民群众生命安全和身体健康,自3月28日起,市琅管委联合琅琊区古道社区、南谯区徐岗社区,在琅琊山公墓入口管控现场,共同开展“弘扬文明新风 倡导网上祭祀”新时代文明实践宣传月活动。

活动中,志愿者们主动向前来祭扫的市群众宣传《关于清明期间暂停现场祭扫服务的通告》,倡导文明、绿色、安

全祭扫。与此同时,针对不能熟练使用智能手机的中老年人,志愿者们对照精心梳理的《滁州市2022年清明节网上祭祀操作指南》,现场指导大家通过“皖事通”APP平台“追思亭”版块进行网络祭扫,网上追思已故亲友。本次活动旨在广泛引导市群众积极响应移风易俗,主动参与网上祭扫活动,让清明节更加文明节俭、绿色安全。

(阮雪峰)

## 新闻集锦

### 市委统战部开展民族团结进步主题课堂活动

为进一步深化民族团结进步宣传教育,铸牢中华民族共同体意识,3月31日,市委统战部联合南谯区蓝天京华幼儿园,组织开展“我是小小石榴籽”民族团结进步主题课堂活动。活动针对幼儿年龄阶段特点,设置了讲故事、看视频、听音乐等互动环节,孩子们兴致盎然,积极参与。通过开

展民族团结进步主题课堂活动,让孩子们了解了民族文化、民族故事,进行了民族团结进步启蒙教育,从小树立维护民族团结、祖国统一意识,为“民族团结一家亲、同心共筑中国梦”种下了一颗种子、营造了浓厚氛围。

(卢雅呈)

### 定远校园抗疫“小喇叭”开播

连日来,一到上下学时间段,定远县张桥二小校园设置的“小喇叭”就开始广播了。为当地群众学习疫情防控知识、了解最新疫情资讯、增强同心抗疫意识提供了便捷有益的平台。3月上旬以来,疫情防控形势再度严峻,定远县教育系统迅速行动,立

即要求各校(园)行动起来,通过在校门口设置校园抗疫宣传“小喇叭”,扩大宣传教育范围,提升疫情防控效果。目前,该县已有80多所学校设置校园抗疫“小喇叭”,累计播放近1000个小时,受到家长们的普遍欢迎。

(郑培进 蒋华进)

### 扬子社区开展“绿色环保”主题活动

为进一步宣传绿色发展理念,近日,琅琊区扬子社区开展“文明健康 绿色环保新生活”主题活动。活动中,社区宣讲员从垃圾分类的重要性、如何进行垃圾分类、分类后如何处理等方面,为居民详细讲解垃圾分类知识。鼓励居民在日常消费中选购绿

色、环保、可循环产品,引导大家从“节约一粒粮食、节约一滴水、节约一张纸、节约一度电”等身边的小事做起,树立绿色环保新理念。同时,倡导文明健康生活习惯,疫情期间科学佩戴口罩,保持社交距离,提倡公筷公勺等。

(陈尚)